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Declarație politică: „Legea pensiilor - un pas spre 

normalitate ”

Domnule Președinte,

Stimați colegi,

În anii care au trecut de la revoluția din decembrie 1989 am căutat cu toții, 

poate mai mult decât orice, normalitatea. În tumultul anilor ce au marcat trecerea 

de la un sistem totalitar la unul democratic românii ca popor au pierdut uneori 

sensul normalului, sensul bunului simț. Nu îmi propun în declarația mea politică 

de astăzi să supun meditației acești termeni, cum de asemenea nu îmi propun să 

arăt obrazul cuiva.

Odată cu avizarea de către guvern a proiectului de lege privind sistemul 

unitar de pensii publice au început să apară în presă o serie de comentarii pe care 

le consider cel puțin ciudate, dacă nu chiar răutacioase. Se spunea într-un astfel 

de comentariu cum că acest nou sistem de pensii nu este altceva decât o 

întoarcere la egalitatea promovată de sistemul abolit în 1989. S-a spus că atunci 

oamenii au ieșit în stradă tocmai pentru a nu mai fi puși pe picior de egalitate iar 

acest sistem nou de pensii tocmai la asta trimite. De asemenea s-a mai spus 

despre această lege cum că ar contraveni oarecum principiilor liberale, afirmație 

adevărată de altfel dacă ar fi să luăm „ad literam” aceste principii.

Consider că noul sistem de pensii vine ca un prim pas spre normalitate. 

Făcând referire la comentariile din presă îmi permit să le consider nefondate în



condițiile în care pensiile ce vor fi modificate sunt majoritatea dintre ele, 

produsul anilor de după 1989, moment în care o mică parte a românilor au 

interpretat diferit ideea abolirii egalității dintre clase. Egali la contribuție dar 

speciali când vine vorba de retribuție! Astăzi stim că libertatea a fost interpretată 

astfel de aproape 180.000 de semeni de-ai nostrii.

Nu mi se parea normal ca din aproape 6 milioane de pensionari ce au 

contribuit fiecare în funcție de venit, un număr atât de mic să beneficieze de un 

tratament special! Nu mi se pare normal ca statul român să facă eforturi să 

acopere din credite banii necesari pentru fondul de pensii în condițiile în care 

majoritatea pensionarilor au pensii ce ii menține la limita săraciei! Nu mi se pare 

normal ca raportul dintre cea mai mică și cea mai mare pensie din cadrul 

aceluiași sistem sa fie de peste 1 la 100!

In toate aceste condiții văd noua lege a pensiilor ca un pas spre 

normalitate. Avem în față un drum lung și anevoios. De-a lungul luî trebuie să 

încercăm să reparăm greșelile făcute de la revoluție încoace. Nu va fi ușor dar 

trebuie să mergem până la capăt. Primul pas a fost făcut!

Vă mulțumesc!

Senator

Igaș Traian Constantin


